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Πολιτική ποιότητας της ακαδημαϊκής μονάδας για την ανάπτυξη και τη 

βελτίωση του ΠΜΣ  
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Πολιτική Ποιότητας του ΠΜΣ «Επιστήμη των Υλικών  

του Τμήματος Επιστήμης των Υλικών 
 

Το Τμήμα Επιστήμης των Υλικών σε συνεργασία με την Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας 

(ΜΟΔΙΠ) και τις αρμόδιες υπηρεσίες του Ιδρύματος έχει εναρμονίσει την Πολιτική Ποιότητας 

του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών (ΠΜΣ), με την Πολιτική Ποιότητας του 

Τμήματος και του Πανεπιστημίου Πατρών. 

 

Όραμα / Αποστολή του Τμήματος Επιστήμης των Υλικών: 

Το Τμήμα Επιστήμης των Υλικών έχει ως αποστολή την καλλιέργεια και προαγωγή της 

επιστήμης των υλικών ιδίως στους τομείς των μοριακών υλικών, των βιοϋλικών και των 

μίκρο- και νάνο-φασικών υλικών και την κατάρτιση επιστημόνων ικανών να μελετούν, 

ερευνούν και απασχολούνται στους τομείς των τεχνολογικών και βιοϊατρικών εφαρμογών, 

του σχεδιασμού, παραγωγής και φυσικοχημικού ελέγχου των υλικών, της εκπαίδευσης στις 

θετικές επιστήμες και την έρευνα στην επιστήμη και τεχνολογία των προηγμένων υλικών. 

 

Αντικείμενο του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Επιστήμης των 

Υλικών είναι: 

Το Π.Μ.Σ. «ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΤΩΝ ΥΛΙΚΩΝ» έχει ως γνωστικό αντικείμενο την Επιστήμη των Υλικών 

και τις εφαρμογές των υλικών στην βιομηχανία, την πληροφορική και τις επικοινωνίες, την 

ενέργεια, τη βιοϊατρική, το περιβάλλον και την ασφάλεια των πολιτών, καλύπτοντας την εν 

λόγω θεματολογία τόσο στη θεωρητική, όσο και στην τεχνολογική της διάσταση. 

Σκοπός του μεταπτυχιακού προγράμματος είναι: 

(α) η κατάρτιση και εκπαίδευση νέων επιστημόνων στην Επιστήμη των Υλικών και στις 

σύγχρονες τεχνολογικές εφαρμογές της,  

(β) η προώθηση της επιστημονικής αριστείας και της έρευνας, με κύριους άξονες τις 

θεματικές περιοχές των μικροφασικών και νανοφασικών υλικών, των νανοεπιστημών, των 

μοριακών υλικών, των βιοϋλικών, καθώς και της θεωρητικής ανάλυσης, μοντελοποίησης και 

σχεδίασης υλικών, 

(γ) η διεύρυνση και προώθηση της επιστημονικής γνώσης στα επί μέρους αντικείμενα, τόσο 

σε επίπεδο θεωρίας και μοντελοποίησης όσο και σε επίπεδο εφαρμογής και ανάπτυξης 

εγχώριας τεχνολογικής καινοτομίας, 
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(δ) η σύνδεση έρευνας με την παραγωγή, μέσω της διερεύνησης και επίλυσης προβλημάτων 

που αντιμετωπίζουν καίριοι για την χώρα τομείς πρωτογενούς και δευτερογενούς 

παραγωγής και διάθεσης τεχνολογικών λύσεων που συνεισφέρουν στην βιωσιμότητα και την 

ανάπτυξή τους,  

(ε) η παραγωγή νέων επιστημόνων υψηλού επιπέδου, ικανών να παράγουν καινοτομία και 

ερευνητικά αποτελέσματα υψηλής ποιότητας στα πλαίσια περαιτέρω διδακτορικών 

σπουδών ή ανεξάρτητης έρευνας και ανάπτυξης, 

(στ) η παραγωγή νέων επιστημόνων εφοδιασμένων με θεωρητικές και τεχνικές γνώσεις, 

επιστημονικές και τεχνικές δεξιότητες του πεδίου, που θα τους επιτρέψουν να στελεχώσουν 

οργανισμούς και παραγωγικές επιχειρήσεις σε ένα ευρύ πεδίο απασχόλησης, να ενισχύσουν 

τους τομείς παραγωγής με ενσωμάτωση υψηλής τεχνολογίας και ανάληψη καινοτομικών 

πρωτοβουλιών. 

 

Οι στρατηγικοί στόχοι του Τμήματος, συνδέονται με τους αντίστοιχους του Ιδρύματος και 

περιλαμβάνουν: 

• Παροχή εκπαίδευσης υψηλού επιπέδου, με έμφαση στη φοιτητοκεντρική μάθηση, 

τη διαρκή αναβάθμιση του ΠΠΣ μέσω της θεσμοθετημένης διαδικασίας ετήσιας 

αναθεώρησης του ΠΠΣ και την επικαιροποίηση και τυποποίηση των ακαδημαϊκών 

λειτουργιών και εστίαση στα Μαθησιακά Αποτελέσματα.  

• Βελτίωση της σύνδεσης με την αγορά εργασίας, τους επιστημονικούς φορείς και 

τους αποφοίτους του Τμήματος. 

• Παραγωγή έρευνας υψηλού επιπέδου με βάση τις διεθνείς εξελίξεις μέσω της 

προώθησης των ερευνητικών συνεργασιών και αξιοποίηση και διάθεση των 

αποτελεσμάτων προς όφελος της οικονομίας και της κοινωνίας. 

• Προώθηση και αναγνώριση της αριστείας και της καινοτομίας, μέσω της 

ενθάρρυνσης, της ενίσχυσης και της επιβράβευσης των επιτευγμάτων των μελών της 

πανεπιστημιακής κοινότητας στη διδασκαλία και την έρευνα. 

• Ισχυροποίηση της εξωστρέφειας με ενίσχυση και προώθηση συνεργασιών, δράσεων 

δικτύωσης και δημοσιοποίησης και της διεθνούς παρουσίας του Τμήματος, μέσω 

δράσεων διεθνοποίησης και συγκριτικών αξιολογήσεων με Πανεπιστήμια 

αντίστοιχου μεγέθους, δίνοντας έμφαση στη διάκριση του Τμήματος σε τοπικό, 

εθνικό και διεθνές επίπεδο  

• Αποτελεσματικότητα των διοικητικών διαδικασιών και βελτίωση των υποδομών 

του Τμήματος δίνοντας προτεραιότητα στη Φοιτητική Μέριμνα. 
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Οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας που καταγράφονται στο Εγχειρίδιο Ποιότητας του 

Ιδρύματος, εφαρμόζονται στο επίπεδο του Τμήματος με την κατά περίπτωση απαιτούμενη 

εξειδίκευση. Όλες οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας του Τμήματος Χ υπόκεινται σε 

επιθεώρηση και ανασκόπηση, η οποία διενεργείται σε ετήσια βάση από την ΟΜΕΑ σε 

συνεργασία με την ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Για τη διευκόλυνσή σας, σας ενημερώνουμε ότι στις ενότητες 2, 3, 5 και 6 της Πρότασης 

Πιστοποίησης ΠΣ αναλύονται διεξοδικά οι επιμέρους ενέργειες για την επίτευξη των 

στρατηγικών στόχων του Τμήματος, στο πλαίσιο της γενικότερης λειτουργίας του 

Πανεπιστημίου Πατρών. 
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Στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών στην «Επιστήμη των Υλικών» δεν προβλέπονται 

δίδακτρα ή τέλη φοίτησης.  


